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  ترين گاز در ترموسفر و استراتوسفر كدام است؟ فراوان -101

  1 (3O  2 (2O  3 (2N  4 (Cl  

  درستي نشان داده شده است؟ جنوبي به ي درجه 60تا  30ام شكل جهت وزش بادهاي دائمي از عرض در كد -102
  

  1 (  2 (  3(  4(  
  

  شود. با افزايش ارتفاع محل ميانگين دماي هوا ............... و با افزايش عرض جغرافيايي تغييرات ساليانه دما .............. مي - 103

  تر كم -تر ) بيش4  تر بيش -تر ) بيش3  تر كم -تر كم) 2  تر بيش –تر  ) كم1  

  ؟نداردآيد تأثيري  وجود مي ي قاره به كه در حاشيه يهاي كدام عامل در ايجاد دره -104

  اقيانوسي ي ) جدا شدن ورقه4  هاي خشكي ي دره ) ادامه3  ) فرسايش2  ) جريان عظيم گل1  

  شود؟ ظيمي از تيل و رسوبات مطبق يخچالي ديده ميهاي زير مقادير ع يك از درياچه در بستر كدام - 105

  هاي شمال اروپا ) درياچه4  ) سبلان3  ) خزر2  ) بايكال1  

  در جدول مقابل اطلاعات چند خانه اشتباه است؟ -106
  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

  شود؟ در تركيب شيميايي كدام دو كاني عنصر كلسيم يافت مي - 107

  مسكوويت -) آمفيبول4  بيوتيت -) پيروكسن3  آمتيست -) اليوين2  كلسيت -) اوژيت1  

  كدام كاني قادر به خط انداختن بر روي گرونا است؟ -108

  ) ارتوز4  ) ياقوت3  ) عقيق2  ) آمتيست1  

  آيد. وجود مي مخفي بلور كه حاوي مقاديري آلومينيم است از .............. كاني .............. بهكاني  -109

  پلاژيوكلاز - ) تخريب4  مسكوويت -) فرسايش3  فلدسپات -) هوازدگي فيزيكي2  ارتوز -) هوازدگي شيميايي1  

  مشخصات كاني در جدول مقابل آمده است. كاربرد اين كاني چيست؟ -110
  ) تهيه گل حفاري1  
  ) كود شيميايي2  
  سازي ) چيني3  
  ) شمع خودرو4  
  ؟ندارددار ديده شده است، احتمال وجود كدام كاني در اين سنگ وجود  پلاژيوكلاز كلسيم يدر سنگي مقادير -111

  ) بيوتيت4  ) پيروكسن3  ) اوژيت2  ) اليوين1  

  ترين پديده به اين محل چيست؟ ي معدني يافت شده است. نزديك اديري عظيمي پوكهدر محلي مق -112

  ) درازگودال4  ) گسل3  ) درياچه2  فشان ) آتش1  

  كدام سنگ بافت آواري و آلي دارد؟ -113

  ) شيل4  ) كنگلومرا3  ) برش2  ان) كوكي1  

  اين سنگ چيست؟ مشخصات سنگي رسوبي در جدول مقابل آمده است. عامل اصلي دياژنز در - 114
  خشك شدن -) متراكم شدن1  
  خشك شدن - ) تبلور دوباره2  
  خشك شدن -شدگي ) سيمان3  
  تبلور دوباره - ) متراكم شدن4  
  .......... است.خاطر كاني .... خاطر كاني .............. و رنگ روشن نوار به رنگ نوار تيره گنيس به -115

  مسكوويت -) آمفيبول4  كوارتز -) پيروكسن3  فلدسپات -) بيوتيت2  مسكوويت -) بيوتيت1  

  ساز در اين نوع دگرگوني كدام است؟ اند عامل اصلي دگرگون ها مجدداً متبلور شده در نوعي دگرگوني كاني - 116

  ) سيال داغ4  ) گرماي ماگما3  دار ) فشار جهت2  جانبه ) فشار همه1  

  

  تركيب  رخ  جلا  نام كاني

  سولفيد  ندارد  اي شيشه  اليوين

  سيليكات  جهتي يك  اي شيشه  كوارتز

  سولفات  دو جهتي  فلزي  گالن

  نوعي كاني  كلسيم  ختيدرجه س

  ماگمايي  دارد  5

  رنگ  دهنده هاي تشكيل كاني  اندازه

mm2/0  سبز  ميكا -رس  
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  ؟ندارداز اكسيداسيون كدام كاني احتمال تشكيل آلومين وجود  - 117  22222222

  ) فلدسپات4  ) مسكوويت3  ) ولاستونيت2  ) ارتوز1  

  ؟نيستكدام گزينه در مورد تلماسه درست  -118
  كند. ) زاويه قرار در تلماسه تغيير نمي2  زاويه قرار نام دارد. ،) زاويه قسمت پرشيب1  
  شيب است. ) حركت ذرات از قسمت پرشيب به كم4  ) جنس تلماسه از كوارتز آرنيت است.3  
  ؟شود نميهاي منگنز يافت  كدام عنصر در گرهك -119
  ) منيزيم4  ) نيكل3  ) مس2  ) آهن1  
  هاي زيرزميني است؟ گذاري آب يك حاصل رسوب كدام -120
  افكنه وط) مخر4  ) استالاكميت3  ) تراس آبرفتي2  ) دلتا1  

  

  

  
ي اول  احتمال خروج مهره pكنيم. اگر  ي قرمز موجود است. سه مهره متوالياً خارج مي مهره 2ي سبز و  مهره 3ي آبي،  مهره 4اي  در كيسه -121

همين احتمال با جايگذاري باشد، حاصل  qآبي، دومي سبز، سومي قرمز بدون جايگذاري و 
p

q
 ؟كدام است 

  1 (56
81

  2 (81
56

  3 (24
56

  4 (24
81
  

  تر است؟ فرزندي كدام احتمال بيش 4ي  در يك خانواده -122
  ب) حداقل دو فرزند دختر باشد.    الف) دو فرزند پسر باشد.  
  د) هيچ فرزند پسري وجود نداشته باشد.  تر باشد. دختر بيش ج) تعداد فرزندان پسر از  
  ) الف4  ) ب3  ) ج2  ) د1  
  نفر چقدر احتمال دارد كه حداقل دو نفر در يك روز هفته متولد شده باشند؟ 4از ميان  -123

  1 (4
223

7
  2 (4

120

7
  3 (3

120

7
  4 (3

223

7
  

است. چقدر احتمال دارد كه  7/0كه همسرش اين برنامه را ببيند  و احتمال اين 6/0ي خاصي را از تلويزيون ببيند  كه مردي برنامه احتمال اين -124
  ها اين برنامه را از تلويزيون ببينند؟ حداقل يكي از آن

  1 (44
100

  2 (22
25

  3 (44
25

  4 (22
50
  

}}}}اعداد طبيعي -125 }}}}1 2 3 20, , , كنيم. احتمال  اي انداخته و سه كارت به تصادف خارج مي ها را داخل كيسه را روي كارت نوشته و كارت ⋯,

  ت؟كه مجموع سه كارت عددي زوج باشد كدام اس اين

  1 (1
2

  2 (3
4

  3 (2
5

  4 (3
10
  

ي  چند عدد طبيعي در مجموعه جواب نامعادله -126
2

2
2 1

3 2
x x

x x

+ −+ −+ −+ −
<<<<

− +− +− +− +
  قرار دارد؟ 

  3) 4  2) 3  1) 2  ) صفر1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  زمين شناسيزمين شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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33333333  
حاصل  -127

3 3Sin x Cos x

Sinx Cosx
  كدام است؟ −−−−

  1 (3
2

  2 (3  3 (1  4 (2  

22حاصل  -128 4 8Cos x Cos x−−−− كدام است؟  

  1 (1-  2 (1  3 (1
2

  4 (3
2

  

اگر  -129
3 1x

f (x)
x

−−−−
و  ====

2

2
1

1

x
g(x)

x

++++
====

−−−−
  ؟نداردقرار  fogي  گاه چند عدد صحيح در دامنه آن 

  ) صفر4  3) 3  2) 2  1) 1  

2اگر  - 130
6

1

x
f (x)

x
====

++++
g(x)و   tanx====  حاصل

8
fog( )

ππππ كدام است؟  

  1 (3 2
2

  2 (2
2

  3 (21
2

−−−−  4 (3 21
2

−−−−  

حاصل حد  -131
2

21

1 2

1x

x x x
lim

x→→→→

+ + − ++ + − ++ + − ++ + − +

−−−−
  كدام است؟ 

  1 (3
2

  2 (3
6

  3 (3
4

  4 (3
3

  

حاصل  -132
2

31x

Sin x
lim

Cos x→π→π→π→π ++++
  كدام است؟ 

  1 (1
2

  2 (2  3 (2
3

  4 (3
2
  

حاصل حد  - 133
23 9 2

2 2x

x x
lim

x x→−∞→−∞→−∞→−∞

− +− +− +− +

+ ++ ++ ++ +
  كدام است؟ 

  1 (6-  2 (3
2

  3 (3  4 (6  

22اگر  -134

1
3x a

x
lim

x bx→→→→

−−−−
= −∞= −∞= −∞= −∞

+ ++ ++ ++ +
aباشد، حاصل  b++++ كدام است؟  

  1 (3 3
2

−−−−  2 (3 3
2

  3 (2 3
3

−−−−  4 (2 3
3

  

اگر تابع  - 135
2 1

1

3 1
6

ax x x

f(x) Sin x bCos x x

x
Cot( ) x


 + <+ <+ <+ <


= π + π == π + π == π + π == π + π =
 ππππ >>>>


1xدر   aپيوسته باشد،  ==== b++++ كدام است؟  

  1 (1  2 (1 -  3 (2 -  4 (2  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  رياضيات

  محل انجام محاسبات



  

 

44444444  
2آهنگ متوسط تغيير تابع  -136

1
f (x)

x
====

++++
  كند كدام است؟ تغيير مي 2/1به  1وقتي متغير از  

  1 (10
11
−−−−  2 (10

11
  3 (5

11
−−−−  4 (5

11
  

1yشيب خط قائم بر منحني  - 137 x= += += +=   واقع بر منحني كدام است؟ 3طول  اي به  در نقطه +

  1 (1
4

−−−−  2 (1
4

  3 (4-  4 (4  

2در تابع  -138 3f (x) ax x====  3اگر 9f ( )′′′′   كدام است؟ aباشد،  ====

  1 (3
4

  2 (9  3 (1  4 (9
8
  

2مشتق تابع  -139 21f (x) Sin x( tan x)= += += += در  +
4

x
ππππ

  كدام است؟ ====

  1 (2 -  2 (4  3 (4-  4 (2  

2مخالف صفر، داشته باشيم  gو  fاگر براي هر عدد حقيقي و توابع  -140 1f (x).g(x) x= += += += گاه حاصل  آن +
1 1
1 1

f ( ) g ( )

f ( ) g( )

′ ′′ ′′ ′′ ′− −− −− −− −
++++

− −− −− −− −
  كدام است؟ 

  1 (2 -  2 (1  3 (2  4 (1-  
4هاي  اگر ميانگين داده - 141 5 7 10, , x,   ها چقدر است؟ ريانس اين دادهباشد، وا 6برابر  ,
  1 (8/4  2 (2/5  3 (4/6  4 (6/7  
1هاي  داده -142 4 7 10 13 16 19, , , , ,   ي تغييرات ثابت بماند؟ ترين داده اضافه كنيم تا دامنه مفروضند. چه مقدار به كوچك ,
  1 (18  2 (20  3 (21  4 (22  
  ست؟ها كدام ا ي داده در نمودار ساقه و برگ مقابل، ميانه -143
  1 (5/13  
  2 (13  
  3 (14  
  4 (5/14  
  تر است؟ هاي جدول زير مناسب كدام گزينه براي نمايش فراواني نسبي داده -144
  ) نمودار مستطيلي1  
  اي ) نمودار ميله2  
  اي ) نمودار دايره3  
  3و  2هاي  ) گزينه4  
  ي هشتم كدام است؟ صورت فراواني مطلق دسته باشد، در اين 15ي هفتم و هشتم هر دو برابر  اگر فراواني تجمعي دسته -145
  1) 4  ) صفر3  5/7) 2  15) 1  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  رياضياترياضيات  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

 ساقه برگ

   9 6 3 0 
8 5 5 2 1 0 1 

   6 5 1 2 

O AB B A گروه خوني 

 فراواني مطلق 5 3 8 2

  محل انجام محاسبات
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..............  هاي صورت وزيكول، به كمك آنزيم ... احاطه شده و پس از ورود بهها توسط ............ فاگوسيتوز فرآيندي است كه طي آن، ميكروب -146

  شوند. منهدم مي

  ليزوزيمي - ي سلولي ) ديواره4  ليزوزيمي -) غشاي سلول3  ليزوزومي -ي سلولي ) ديواره2  ليزوزومي - ) غشاي سلول1  

  شود؟ كدام رويداد به پيدايش آسم مربوط مي -147

  هاي روي سطح ماستوسيت ) متصل شدن آلرژن به پادتن2  م آلرژن به سطح ماستوسيت) متصل شدن مستقي1  

  ها در برخورد دوم با آلرژن ) تقسيم شدن فوري ماستوسيت4  هاي خوني ) خروج ناگهاني هيستامين فراوان از ماستوسيت3  

  تواند پديد آيد. ميآكسوني نورون .............. با ..............  ي بين پايانه يفضاي سيناپس -148

  نورون حسي - ) رابط4  ن حسيونور - ) حركتي3  ميون -) حسي2  ميون -) حركتي1  

  ي دستگاه عصبي مگس سركه صحيح است؟ كدام عبارت درباره -149

  ي گسترده عصبي دارد. ) شبكه2    هاي عصبي موازي دارد. ) طناب1  

  است.) فاقد مغز و مركز عصبي 4  ) داراي چندين گره عصبي است.3  

  چه قسمتي است؟ Bو  Aترتيب منظور از  در شكل مقابل، به - 150

  هيپوفيز -هاي چهارگانه ) برجستگي1  

  هيپوفيز -) اجسام مخطط2  

  فيز اپي -هاي چهارگانه ) برجستگي3  

  فيز اپي - ) اجسام مخطط4  

  شوند كه .............. صل ميمتهاي بويايي مغز آدمي به قسمتي  لوب -151

  كند. ) فرآيندهاي ضربان قلب و تنفس را كنترل مي2  يجاد احساس تشنگي و گرسنگي مؤثر است.) در ا1  

  نمايد. هاي حسي بدن را تشديد مي ) اغلب پيام4  ) در ايجاد احساس عصبانيت و لذت مؤثر است.3  

  شود، چه جنسي دارد؟ تخريب مي MSچه كه در بيماري  آن -152

  ) گليكوپروتئين و ليپيد4  ) فقط پروتئين3  د و پروتئين) فسفوليپي2  گليسريد ) فقط تري1  

  ؟شود نميكدام هورمون توسط سلولِ مقابل ساخته  - 153

  ) ضد ادراري1  

  ) مهاركننده2  

  توسين ) اكسي3  

  كننده ) لوتئيني4  

  ي كدام هورمون، نسبت به سايرين در سطح بالاتري از بدن انسان قرار دارد؟ ي ترشح كننده غده -154

  ) گلوكاگون4  ) انسولين3  ) تيروكسين2  ) ملاتونين1  

  در چشم انسان، زجاجيه ............... - 155

  هاي قرنيه نقش دارد. ) با خون در ارتباط است و در تغذيه سلول1  

  شود. ) فضاي جلوي عدسي را پر كرده و باعث حفظ كرويت چشم مي2  

  را پر كرده است. اي است كه فضاي پشت عدسي اي شفاف و ژله ) ماده3  

  كند. هاي گيرنده نوري در شبكيه تأمين مي ) مواد غذايي را براي سلول4  

  زنبور عسل ملكه .............. -156

  ) هاپلوئيد بوده و توانايي بكرزايي دارد.1  

  صورت تصاوير موزاييكي و نامشخص دريافت كند. تواند اطلاعات محيط را به ) مي2  

  دار و شكمي دارد. ) دو طناب عصبي گره3  

  صورت امواج فروسرخ درك نمايد. تواند اطلاعات محيط خودش را به ) مي4  
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A

B



  

 

  ي نوري .............. ترين گيرنده در ساده - 157  66666666

  كنند. سوي آن تعيين مي هاي گيرنده نور، شدت و جهت نور را براي رفتن جانور به ) سلول1  

  د.نپوشان گيرنده نور را مي هاي رنگ، تمام سطوح سلول هاي تيره  ) سلول2  

  فرستند. هاي بلند به مغز مي اي از آكسون ي نور، پيام عصبي را توسط دسته هاي گيرنده ) سلول3  

  نام رنگيزه بينايي براي جذب نور دارند. هايي به رنگ، مولكول  هاي تيره ) سلول4  

  ..............گياهي پيشرفته است، در اين گياه  ي شكل مقابل مربوط به دانه -158

  هاي فراواني دارد. ي گامتوفيت، بزرگ و ماكروسكوپي بوده و سلول ) مرحله1  

  ي رسيده، داراي دو بال و تنها دو عدد سلول است. ) دانه گرده2  

  شود و جزيي از اسپوروفيت است. ) اندوخته دانه قبل از لقاح تشكيل مي3  

  گيرد. رت مي) لقاح آنتروزوئيدها با تخمزا درون آركگن صو4  

  صورت ژنوتيپ هتروزيگوس در انسان ظاهر شود؟ به تواند نميكدام صفت  -159

  B) گروه خوني 4  دار ) حالت موي موج3  ي گوشِ چسبيده ) لاله2  ) وجود گودي روي چانه1  

  تواند ............... قل غلظت خود است، ميي جنسي زنان بالغ در حدا دوره 14طور معمول در روز  كه به هورموني -160

  سازد. ) علائم گرگرفتگي در زنان يائسه را برطرف 2  ) باعث تكميل اولين تقسيم ميوزي در تخمك نابالغ شود.1  

  ) بدن زنان را براي لقاح و پذيرش جنين آماده كند.4  هاي تخمداني شود. تر در فوليكول ) باعث ايجاد رشد بيش3  

  .............. ،ر معمول در مردان پس از بلوغطو به - 161

  ها است. ديديم فقط محل بلوغ نهايي و تكامل اسپرم ي اپي ) لوله1  

  كند. ها كمك مي ) ترشحات دو غده پروستات، به خنثي كردن محيط اسيدي مسير حركت اسپرم2  

  كند. ها را تحريك مي ها درون بيضه ) تستوسترون، توليد اسپرم3  

  كند. ها را فراهم مي نام وزيكول سمينال، مواد قندي لازم براي حركت اسپرم حات يك غده منفرد به) ترش4  

  است؟ متفاوتعدد كروموزومي كدام گزينه با بقيه  -162

  ) ريزوم سرخس4  ) تخمك كاج3  ي دانه ذرت ) پوسته2  ) ضمايم برگ مانند خزه1  

  است. متفاوتگردد، با بقيه  ميكه موجب تشكيل ..............  نوع تقسيمي -163

  ) هاگ در هاگدان خزه2  زاي درون آركگن از آندوسپرم كاج ) تخم1  

  ي آفتابگردان ) دانه گرده نارس در كيسه گرده4  فيت بيدو) كيسه روياني از اسپور3  

  ام گيرد؟تر انج برابر سريع 99در انسان، حدوداً  DNAشود تا سرعت همانندسازي  يك باعث مي وجود كدام -164

  مراز پلي DNA) سرعت عمل آنزيم DNA     2) كوچك بودن مولكول 1  

  ) وجود تنها يك نقطه شروع همانندسازي4  هاي همانندسازي متعدد ) دوراهي3  

  گيرد. هاي گلژي صورت مي سيتوكينز در .............. بدونِ دخالت وزيكول -165

  ) سكويا4  ) افرا3  ) حسنِ يوسف2  ) اُپاسوم1  

  شود. ي .............. تشكيل مي نوكلئوتيدي بوده و در مرحله ي پلي شامل .............. رشته» تتراد« -166

  Iمتافاز ميوز  - I    4 (8متافاز ميوز  -I  3 (4پروفاز ميوز  -I  2 (8پروفاز ميوز  -4) 1  

  سازد؟ ي سگ، هنگام ميوز چند تتراد مي هر سلول زاينده -167

  1 (78  2 (39  3 (48  4 (24  

كه از نظر هر دو صفت  هتروزيگوت مردي كوررنگ (صفت وابسته به جنس و مغلوب) و مبتلا به هانتينگتون كه مادرش سالم بوده با زني  -168

  ها، كاملاً سالم هستند؟ كند. چه نسبتي از پسران آن ازدواج مياست 

  1 (1
4

  2 (3
8

  3 (1
8

  4 (3
4
  

  % باشد، ژنوتيپ والدين كدام است؟25ي ا ژن رزوس در خانواده اگر احتمال تولد پسري فاقد آنتي -169

  ) مادر هتروزيگوت و پدر هموزيگوت مغلوب2    ) پدر و مادر هر دو هتروزيگوت1  

  ) مادر هتروزيگوت و پدر هموزيگوت غالب4  وزيگوت مغلوب) پدر هموزيگوت غالب و مادر هم3  

  

  زيست شناسيزيست شناسي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان



 

 

  .دننداري ............... وجود  .............. رسيدههاي هاپلوئيد درون  سلول - 170  77777777

  كاج -ي ) دانه4  نخود -ي ) دانه3  اركيده -) بساك2  گندم - ) تخمك1  

  سان است.بين گويچه قطبي اول و تخمك نابالغ زنان، .............. يك - 171

  ) ابعاد سلولي4  ) نقش زيستي3  موجود در هسته DNA) ميزان 2  ) مقدار سيتوپلاسم1  

  دنيا آمدن فرد شماره .............. غيرممكن است. ، چون احتمال بهنيستو ..............  Xي وراثت صفات وابسته به  ي مقابل، مربوط به شيوه دودمانه -172

  11 -) غالب1  

  5 -) مغلوب2  

  9 -) غالب3  

  10 -) مغلوب4  

  ...............»بسياري از گياهان «است؟  نادرستكدام عبارت  - 173
  دهند. كه بالغ شدند، گُل مي محض آنبه ) 1  
  شوند. ) در صورت عدم قرارگيري در معرضِ چند ساعت سرما، موفق به گل دادن نمي2  
  گيرند. ه، آب را از زمين مي) با استفاده از ريش3  
  ي خفتگي دارند. كنند، دوره سرد زندگي مي يها زمستان دارايهايي  ) كه در محل4  
  مدت افزايش يابد، كدام حالت دور از انتظار است؟ طور غيرطبيعي و طولاني اگر در انسان مقدار آلدوسترون به -174
  ) افزايش فشار خون4  بافتي خيزِ  پيدايش علائم )3  ) كاهش پتاسيم در ادرار2  ) بازجذب سديم به خون1  
  پياز، گياهي است كه .............. - 175
  گذارد. ) فقط يك فصل رويشي را در عمرش پشت سر مي1  
  هاست. اي از برگ و طوقهكوتاه ي رويشي، داراي يك ساقه  ) در پايان اولين دوره2  
  ده است.ها نها ي ساقه ي مواد غذايي را بر عهده ) ذخيره3  
  برد. ي رويشي، از مواد غذايي براي توليد محور گل بهره مي ) در اولين دوره4  
  تواند .............. شود، مي هاي گياهي مي كه مانع از ظهور ريشه روياني در دانه هورموني  -176
  شت بافت شود.) باعث تشكيل ساقه از كالوس در ك2  ها را در كشت بافت تحريك كند. دار شدن قلمه ) ريشه1  
  تر كند. را درشت  هاي بدون دانه ) ميوه4  هاي هوايي شود. تبخير بيش از حد آب از روزنه مانع از) 3  
  تواند شبيه به كدام مولكول باشد؟ الريه مي جنس كپسول باكتري ذات - 177
  ژن ي آنتي ) گيرنده4  ) ميكروتوبول3  ژن ) آنتي2  ) هيستون1  
  انتهاي منشعب هستند؟ فاقد، هاي پوستي كدام گيرنده -178
  ) گرما4  ) سرما3  ) فشار2  ) درد1  
  توان گفت كه .............. ي بين خزه و سرخس مي در مقايسه -179
  اند. ها نيز مشابه ها مشابه و گامتوفيت ) در دومي، هاگ1  
  اند. ها نيز متفاوت ها متفاوت و گامتوفيت ) در اولي، هاگ2  
  سپورفيتي تا آخر عمر به گامتوفيت وابسته است.ي ا ) در دومي، مرحله3  
  ي گامتوفيتي تا آخر عمر به اسپوروفيت وابسته است. ) در اولي، مرحله4  
  ماهه بارداري .............. 9طور معمول، هنگام زايمان و در انتهاي  به -180
  شوند. ز تولد نوزاد، خارج مي) بند ناف و جفت كمي قبل ا2  كشد. ) خروج جنين همواره چندين ساعت طول مي1  
  ي نمو در نوزاد هنوز كامل نشده است. ) پديده4  يابد. توسين، انبساط مي ي رحم در اثر هورمون اكسي ) ديواره3  

  
 

  

  
  
   

ي بين دو بار چگونه تغيير كند تا نيروي بين دو بار  كنند. فاصله رد ميوا Fاز هم به يكديگر نيروي  dي  در فاصله 2qو  1qدو بار الكتريكي -181

16
F شود؟  

  نزديك كنيم. 2qبه  d3ي  را به اندازه 1q) بار 2  دور كنيم. 2qاز  dي  را به اندازه 1q) بار 1  

  دور كنيم. 2qاز  d3ي  را به اندازه 1q) بار 4  نزديك كنيم. 2qبه  dي  را به اندازه 1q) بار 3  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  زيست شناسيزيست شناسي
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0اي با بار  هذر -182 2/ Cµµµµ  55در يك ميدان الكتريكي يكنواخت به بزرگي 10 N

C
و جهت چند گرم معلق و بدون حركت است. جرم اين بار  ××××

10خطوط ميدان الكتريكي كدام است؟  N(g )
kg

====  

  به سمت بالاقائم  -100) 4  به سمت پايينقائم  - 100) 3  بالات سمقائم به  -10) 2  قائم به سمت پايين  - 10) 1  

4qبار الكتريكي  -183 C= − µ= − µ= − µ= − µ  310مطابق شكل در يك ميدان الكتريكي يكنواخت با بزرگي را N

C
با  5cmي  در خلاف جهت ميدان به اندازه 

  كند؟ و انرژي پتانسيل الكتريكي بار چگونه تغيير مياست چند ولت  Bو  Aي  كنيم. اختلاف پتانسيل دو نقطه جا مي بهسرعت ثابت جا

  ، افزايش50) 1  

  ، افزايش25) 2  

  ، كاهش50) 3  

  ، كاهش 25) 4  

2اي بسازيم كه ظرفيت معادل آن  مجموعه Cكمك سه خازن مشابه با ظرفيت   اگر بخواهيم به -184
3
C ها كدام است؟ ي بستن آن شود، نحوه  

  موازي با خازن سوم ،) دو خازن سري2    ) سه خازن سري1  
  ) سه خازن موازي4  ) دو خازن موازي، سري با خازن سوم3  
1خازن  -185 10C F= µ= µ= µ= µ  جدا و آن را به دو سر يك خازن خالي به ظرفيت  ولت پر كرده و بعد از پر شدن از مولد 150با اختلاف پتانسيل را

2 5C F= µ= µ= µ= µ 2كنيم. بار خازن  متصل ميC  1و انرژي خازن است چند ميكروكولنC چگونه تغيير كرده است؟  

  كاهش - 1000) 4  افزايش -500) 3  كاهش -500) 2  افزايش -1000) 1  

2در مدار شكل مقابل نسبت  -186

1

V

V
  كدام است؟ 

  1(1
15
  

  2 (15  

  3(2
15
  

  4 (5/7  

300 هباشد و دماي آن را ب 1θθθθاگر دماي سيمي  -187 C°°°°  400% و اگر دماي آن را به 20برسانيم، مقاومت آن C°°°°  مقدار 30برسانيم مقاومت آن %

1Kيابد. ضريب گرمايي مقاومت برحسب  افزايش مي 1θθθθي آن با دماي  اوليه   كدام است؟ −−−−

  1 (210−−−−  2 (310−−−−  3 (110−−−−  4 (410−−−−  

  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

  فيزيـكفيزيـك  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات

A B

5cm

E
��

1 6C F= µ= µ= µ= µ

2V

1V

3 2C F= µ= µ= µ= µ

2 3C F= µ= µ= µ= µ

4 8C F= µ= µ= µ= µ

120Vε =ε =ε =ε =
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1در مدار شكل مقابل نسبت  - 188

2

I

I
  اند) ها مشابه كدام است؟ (مقاومت 

  1 (1
3
  

  2 (1
2
  

  3 (3  
  4 (1  
آل  ها مشابه و ايده سنج كه ولت اند در صورتي هاي مختلف مدار قرار گرفته در قسمت 3Vو  2Vو  1Vسنج  در نمودار شكل مقابل سه ولت -189

  ترتيب كدام است؟ ها به سنج هاي اين ولت باشند، خوانده

  1 (
2
εεεε ، صفر ، 

2
εεεε  

  2 (εεεε ، εεεε  ، صفر  

  3(
2
εεεε ، 

2
εεεε ، صفر  

  4 (εεεε ، صفر ، εεεε  
  ه است؟ژول بر كولن معادل كدام گزين -190
  ) نيوتن ثانيه4  ) وبر ثانيه3  ) وبر بر ثانيه2  ) نيوتن متر1  
  سنج كدام است؟ ي ولت رو خوانده در شكل روبه -191
  1 (14V  
  14Vتر از ) بيش2  
  14Vتر از  ) كم3  
  3و  1هاي  ) گزينه4  
  كنند؟ سنج چگونه تغيير مي و ولت 2Aو  1Aهاي  هاي آمپرسنج ترتيب خوانده رو اگر مقاومت رئوستا كاهش يابد به شكل روبهدر  -192

  افزايش -ثابت -) افزايش1  

  كاهش - ثابت - ) افزايش2  

  كاهش -افزايش -) ثابت3  

  ثابت -ثابت -) افزايش4  

1در مدار شكل مقابل  -193 2R R==== 1نسبت بار ذخيره شده در خازن قبل و بعد از بستن كليد كدام است؟ باشد.  مي

1

q
( ?)
q

====
′′′′

  

  1 (1  

  2 (1
2
  

  3 (2  

  4 (1
3
  

  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

V

14Vε =ε =ε =ε =I

r

2V1V

εεεε
3V

2A

1A

εεεε

V

0r ====
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2R
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74ي ميدان مغناطيسي در مركز حلقه چند گاوس و در كدام جهت است؟  در شكل مقابل اندازه -194 10 Tm

( )
A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

  

  1 (110−−−−π×π×π×π×- سو درون  

  2 (110−−−−π×π×π×π×- سو برون  

  3 (510−−−−π×π×π×π×- سو درون  

  4 (510−−−−π×π×π×π×- سو  برون  

گردد. جهت ميدان مغناطيسي در كدام سمت  ي خازن تختي مي سو وارد فضاي بين دو صفحه صورت درون يك بار منفي مطابق شكل به -195

  ؟نشودباشد تا بار در راستاي حركت خود منحرف 

  ) بالا1  

  ) راست2  

  ) چپ3  

  ) پايين4  

1ريكي اي با بار الكت ذره -196 Cµµµµ  510گرم با سرعت  4و جرم m

s
Bطور عمود وارد ميدان مغناطيسي يكنواخت  در جهت شمال به جنوب و به 

��

 

10د؟ شود. بزرگي و جهت ميدان چگونه باشد تا اين ذره بدون انحراف از ميدان مغناطيسي خارج شو مي N(g )
kg

====  

  شرق -4/0) 4  شرق -2/0) 3  غرب -4/0) 2  غرب -2/0) 1  
كند. اگر شدت ميدان برآيند در  خلاف جهت هم عبور ميدر  30A و 10Aهاي  ترتيب جريان به Bو  Aاز دو سيم مستقيم و موازي  -197

  متر است؟ ي دو سيم از هم چند سانتي يكي از دو سيم صفر باشد، فاصلهاز متري  سانتي 5ي  يم و به فاصلهي دو س صفحه
  1 (10  2 (15  3 (5  4 (20  
  لوله چند گاوس است؟  ي ميدان مغناطيسي درون سيم حلقه دارد. اندازه 500لوله در هر متر خود  در مدار شكل زير سيم -198

  74 10 Tm
( )

A

−−−−µ = π×µ = π×µ = π×µ = π×
�

  

  1 (2ππππ  
  2 (3ππππ  
  ) قابل محاسبه نيست.3  
  4 (4ππππ  

اين پيچه  s02/0قرار دارد. اگر در مدت  T4/0به موازات ميدان مغناطيسي يكنواخت با بزرگي  210cmحلقه و مساحت  50اي شامل  پيچه -199
  ي القايي متوسط در اين مدت در پيچه كدام است؟ طوري چرخش كند كه عمود بر ميدان قرار گيرد، تغيير شار در هر حلقه و نيرومحركه

  1 (2Wb 54و 10 V
−−−−××××  2 (44 10 Wb

44و  1V  3 (1Wbو  ××××−−−− 10 V
−−−−××××  4 (54 10 Wb

  2Vو  ××××−−−−

  

  

  

  

  

  

  

  

  

  فيزيـكفيزيـك  بيرستانبيرستانسال سوم دسال سوم د

  محل انجام محاسبات

10I A====

20cm

40V

V⊗⊗⊗⊗

A

B

2 1I A====

O1 3I A====



 

 

باز كردن آن، نور لامپ بعد از بستن كليد و  بلافاصلهاند.  با لامپ و كليد به مولدي متصل شده داراي مقاومت پيچي در شكل مقابل سيم -200  1111111111111111

  ؟استترتيب چگونه  به

  زياد - كم) 1  

  زياد -زياد) 2  

  كم -كم) 3  

  كم -زياد) 4  

ي خودالقايي متوسط ايجاد شده  رسد. اگر نيرومحركه آمپر به صفر مي 1گذرد كاهش يافته و از  لوله مي ثانيه جرياني كه از سيم 4/0در مدت  -201
  هانري است؟ ولت باشد ضريب خودالقايي چند ميلي 2/0ن مدت در اي

  1 (18 10××××  2 (28 10−−−−××××  3 (28 10++++××××  4 (38 10−−−−××××  
  ترتيب كدام است؟ ي مجاور آن به ي جريان القايي در حلقهدهيم. سو رو ابتدا مقاومت رئوستا را كاهش و سپس افزايش مي در مدار شكل روبه -202

  گرد ) ساعت1  

  گرد ) پادساعت2  

  گرد گرد، سپس ساعت ) ابتدا پادساعت3  

  گرد گرد، سپس پادساعت ) ابتدا ساعت4  

ي  ترتيب نيرومحركه صورت زير است. به بهباشد  مي 5mHنمودار تغييرات شدت جريان نسبت به زمان يك القاگر كه ضريب خودالقايي آن  -203

  خودالقايي متوسط برحسب ولت و مقدار انرژي از دست داده شده برحسب ژول در اين مدت كدام است؟

  1 (25   25و  ××××−−−−10

  2 (35   25و ××××−−−−10

35و 5/2) 3   10−−−−××××  

25و  25) 4   10−−−−××××  

0صورت  به SIپيچي در  ي شار عبوري از سيم معادله - 204 4 10
4

/ Cos( t )
ππππ

ϕ = −ϕ = −ϕ = −ϕ =  5حلقه داشته باشد و مقاومت آن  50پيچ  باشد. اگر سيم مي −

  ي جريان القايي در آن چند آمپر است؟ اهم باشد، بيشينه
  1 (4  2 (40  3 (2  4 (20  
پيچ  صورت شكل زير است. اگر مساحت سيم پيچ به دور سيم 400نسبت به زمان در يك مولد جريان متناوب با نمودار شدت جريان  -205
2100cm 3ي القايي برحسب ولت كدام است؟  نيرومحركه ي باشد، بيشينه)ππππ 0و  ⋍ 1(B / T====  
  1 (1/0  
  2 (2/0  
  3 (4/0  
  4 (3/0  

  
  
  
  
  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  فيزيـكفيزيـك

  محل انجام محاسبات

I(A)

6 t(s)••••

100
I(A)

t(s)10

εεεεR

k
L

εεεε



  

 

1212121212121212  

  
  
  
  
  

4مجموع ضرايب واكنش  -206 2 2 2KMnO Sn HCl KCl MnCl SnCl H O+ + → + + ++ + → + + ++ + → + + ++ + → + +   پس از موازنه برابر چند است؟ +

  1 (17  2 (23  3 (40  4 (30  
  اطلاعات داده شده در كدام رديف صحيح است؟ -207

  1 (1  

  2 (2  

  3 (3  

  4 (4  

1شود؟  اكسيژن در شرايط استاندارد آزاد مي % چند ليتر گاز85سديم نيترات با خلوص  180gاز حرارت دادن  - 208
3 85(NaNO g mol )

−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (16/20  2 (4/22  3 (6/33  4 (26/36  
..... گـرم نقـره   ي محدودكننده بوده و .......... دهنده مولار نقره نيترات كنيم، ............... واكنش 2ليتر محلول  ميلي 200آهن را وارد  28gاگر  -209

156شود.  آزاد مي 108(Fe , Ag g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

3 3 22 2Fe AgNO Fe(NO ) Ag+ → ++ → ++ → ++ → +  

  108 -) آهن4  2/43 -) نقره نيترات3  2/43 -) آهن2  6/21 -) نقره نيترات1  
  است؟ نشدهكدام مطلب صحيح بيان  -210
  شود.  تميز استفاده مي عنوان سوخت هاي الكترونيكي و از متانول به ) از سيليسيم خالص در تراشه1  
  كار برد. ي ناخالص در دسترس را به تري از ماده ي خالص همواره بايد مقدار بيش ي مقدار معيني از ماده ) براي تهيه2  
  گيرند. ر ميي اضافي در نظ دهنده عنوان واكنش قيمت را به ي ارزان ي محدودكننده و ماده دهنده عنوان واكنش قيمت را به ي گران ) در صنعت ماده3  
25) حجم مولي گازها در دماي 4   C°°°°  1و فشارatm  ليتر است.  4/22برابر  
گـرم گـاز هيـدروژن حاصـل شـده اسـت. بـازده درصـدي واكـنش چقـدر اسـت؟             3/0گرم روي با هيـدروكلريك اسـيد،    13از واكنش  -211

165 1(Zn , H g mol )−−−−= = ⋅= = ⋅= = ⋅= = ⋅  

2 22Zn HCl ZnCl H+ → ++ → ++ → ++ → +  

  1 (75%  2 (80%  3 (92%  4 (87%  
شود ولي بـراي حـذف سـديم خطرنـاك از ...............      هاي هواي خودروها از تركيب ............... استفاده مي براي توليد گاز ............... در كيسه -212

  وا تركيب ............... است. هاي ه خطر در كيسه شود و محصول نهايي و بي استفاده مي
2 -) نيتروژن2  سديم كربنات -3NaN- Fe -) نيتروژن1   3 3Fe O NaN−−−−- سديم هيدروژن كربنات  
2 -) هيدروژن3   3 3Fe O Na N−−−−- 3 -) هيدروژن4  سديم كربناتNa N- Fe- دروژن كربناتسديم هي  

  ترتيب در كدام گزينه آمده است؟ طبق شكل نوع واكنش انجام گرفته و نوع رسوب و رنگ آن به -213

  زرد -2Fe(OH) -جايي دوگانه ) جابه1  

  قرمز آجري -3Fe(OH) -جايي دوگانه ) جابه2  

  زرد -3Fe(OH) -جايي يگانه ) جابه3  

  قرمز آجري -2Fe(OH) -جايي يگانه ) جابه4  

  
  
  
  
  
  
  

  واكنش  نوع  مجموع ضرايب واكنش  رديف

3CaCO  تجزيه  4  1
∆∆∆∆→→→→  

2Na  جايي دوگانه جابه  7  2 H O+ →+ →+ →+ →  

3NH  جايي يگانه جابه  4  3 HCl+ →+ →+ →+ →  

2Li  سوختن  7  4 O+ →+ →+ →+ →  

  محل انجام محاسبات

        دقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقهدقيقه        3030303030303030وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي: وقت پيشنهادي:                 شيميشيميشيميشيميشيميشيميشيميشيمي

 

3FeCl

NaOH



 

 

35كدام است؟ (دماي فلز از  Aدهيم. طبق جدول فلز  مي Aگرم از فلز  60ژول گرما را به  141مقدار  -214  1313131313131313 C°°°°  45به C°°°° رسد.) مي  
  1 (Fe  
  2 (Cu 

 3 (Pb  
  4 (Ag 

  تغييرات انرژي دروني چند كيلوژول است؟كند،  كار نيز توليد مي 2kcalكند و ضمن افزايش حجم  گرما آزاد مي 25kJاي كه  در سامانه -215
  1 (368/33-  2 (296/33+  3 (296/17-  4 (296/17+  
ليتري منتقل كنيم، كدام دسته از خـواص در هـر    ميلي 150و  100و  50سولفات را از ظرف نشان داده شده به سه ظرف  (II)اگر محلول مس  -216

  سه ظرف يكسان هستند؟
  حجم -اي ذوبدم -چگالي -) ظرفيت گرمايي1  
  حجم -غلظت -انرژي دروني -) ظرفيت گرمايي2  
  جرم ماده حل شده -رنگ -انرژي دروني -) ظرفيت گرمايي مولي3  
  رنگ -غلظت -چگالي -) ظرفيت گرمايي مولي4  
  دهد؟ درستي نشان مي را به HBrگرماي مبادله شده در كدام واكنش، آنتالپي استاندارد تشكيل مولي گاز  -217
  1 ((g) (l) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →    2 (2 2 2(g) (g) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →  

  3 ((g) (g) (g)HBr H Br→ +→ +→ +→ +    4 (2 2
1 1
2 2(g) (l) (g)H Br HBr+ →+ →+ →+ →  

كيلوژول بر مول باشـد، آنتـالپي واكـنش     490برابر  (P-P)كيلوژول بر مول و آنتالپي پيوند فسفر  13اگر آنتالپي تصعيد مولي فسفر سفيد  -218

4 4(s) (g)P P→→→→ (فسفر سفيد) برابر چند كيلوژول بر مول است؟  

  1 (2953  2 (1960  3 (2927  4 (1973  
2آنتالپي واكنش  -219 2 2 32 2 5 4(g) (l) (g) (aq)N H O O HNO+ + →+ + →+ + →+ +   ) كدام است؟ 2) و (1هاي ( بر اساس واكنش →

2 5 2 2

2 5 2 3

51 15
2

2 2 75

(g) (g) (g)

(g) (l) (aq)

) N O N O H kJ

) N O H O HNO H kJ

→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −→ + ∆ ° = −

+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −+ → ∆ ° = −
  

  1 (120  2 (180  3 (120-  4 (180-  
2ش (آنتالپي) گرماي واكن -220 32(g) (g) (g)CO H CH OH+ →+ →+ →+   با توجه به جدول داده شده كدام است؟ →

  1 (112-  
  2 (224  
  3 (224-  
  4 (112+  
3اگر آنتالپي واكنش  -221 2 24 5 4 6(g) (g) (g) (g)NH O NO H O+ → ++ → ++ → ++ → 2هاي تشكيل مولي  كيلوژول باشد و آنتالپي -908برابر  + (g)H O  و

(g)NO 3كيلوژول بر مول باشد، آنتالپي تشكيل مولي  90و  -242ترتيب  بهNH كدام است؟  

  1 (23-  2 (184-  3 (92-  4 (46-  
2در واكنش  -222 4 22(g) (g)N O NO→→→→ طرفه است؟ خودي و يك علامت آنتالپي و آنتروپي چيست و در چه شرايطي واكنش خودبه  

  1 (0H∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Sو  < <∆ <∆ <∆   خودي است.  طرفه و خودبه در دماي بالا يك ->
  2 (0H∆ >∆ >∆ >∆ ∆0Sو  < >∆ >∆ >∆   خودي است. طرفه و خودبه دماي بالا يك در -<
  3 (0H∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Sو  > >∆ >∆ >∆   خودي است.  طرفه و خودبه در تمام شرايط يك -<
  4 (0H∆ <∆ <∆ <∆ ∆0Sو  > <∆ <∆ <∆   خودي است.  طرفه و خودبه در دماي پايين يك ->

  
  
  
  
  

  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان  شيمـيشيمـي

  مس  نقره  سرب  آهن  فلز

  385/0  235/0  128/0  451/0  ظرفيت گرمايي ويژه

O-H C-O C-H H-H C  پيوند O≡≡≡≡ 

  1075  436  412  360  463  آنتالپي پيوند

  حاسباتمحل انجام م

300mL
1M

(II)



  

 

  در كدام واكنش انرژي آزاد گيبس همواره مقداري مثبت است؟ -223  1414141414141414
  1 (2 6 2 2 22 7 4 6(g) (g) (g)C H O CO H O q+ → + ++ → + ++ → + ++ → + +  2 (22 2(s) (g) (s)Mg O MgO q+ → ++ → ++ → ++ → +  

  3 (22 2(s) (l) (g)HgO q Hg O+ → ++ → ++ → ++ → +  4 (2 2 2 5 22 3 3(g) (g) (l) (g)CO H O q C H OH O+ + → ++ + → ++ + → ++ + → +  

  كدام مطلب صحيح بيان شده است؟ -224
  ي گرماي واكنش استفاده كرد.  هاي پيوند براي محاسبه توان از آنتالپي شكل باشند، مي كننده در يك واكنش گازي ) اگر تمام مواد شركت1  
  هاي تشكيل مولي، نيازي نيست تمام مواد درگير واكنش در حالت استاندارد خود باشند. ي گرماي واكنش با استفاده از آنتالپي براي محاسبه) 2  
  شود. ) اگر واكنشي را معكوس كنيم، آنتالپي آن نيز معكوس مي3  
  شكل، در فشار يك اتمسفر و در دماي اتاق باشد.  صورت گازي شود كه ماده به ) حالت استاندارد ترموديناميكي به حالتي اطلاق مي4  
  آيند؟ شمار مي اعد بهخودي فرآيند، عامل مس در كدام واكنش آنتالپي و آنتروپي در جهت پيشرفت خودبه -225
  1 (2 32(g) (g) (g)CO H CH OH+ →+ →+ →+ →  2 (2 2(s) (g)CO CO→→→→  

  3 (4 4(g) (g) (g)CH C H→ +→ +→ +→ +  4 (3 8 2 2 25 3 4(g) (g) (g) (g)C H O CO H O+ → ++ → ++ → ++ → +  

  شونده صحيح ذكر شده است؟ در كدام مخلوط همگن، نيروي بين مولكولي حلال و حل -226
  ) نفتالن و تولوئن (هيدروژني)2    دو قطبي) -) اتانول و آب (يون1  
  ) شكر و آب (لاندون)4  دو قطبي) -) ليتيم كلريد و آب (يون3  
  تركيب يوني هستند.) Bو  Aاست؟ ( نشدهكدام مطلب طبق نمودار صحيح بيان  -227

  تر است. ي آن بيش نسبت به آنتالپي فروپاشي شبكه Aها در تركيب  پوشي يون ) آنتالپي آب1  

  هاي آن است.  پوشي يون تر از آب آنتالپي فروپاشي شبكه كم B ) در تركيب2  

  گرماده است. Bگرماگير و فرآيند انحلال تركيب  A) فرآيند انحلال تركيب 3  

  دهند.  ، هر دو ماده محلول فراسير شده تشكيل ميCي  ) در نقطه4  

2ي  براي تهيه -228 8/ kg 40پذيري نمـك   عام به ............... گرم نمك و ............... گرم آب نيازمنديم. (انحلالمحلول سير شده از نمك طg  در
  گرم آب در نظر گرفته شود.) 100
  1 (120- 2680  2 (800- 2000  3 (140- 2660  4 (1120- 1680  
  تر از سه مورد ديگر است؟ يشپذيري گاز موردنظر در كدام گزينه ب مطابق شكل، انحلال -229

  

25) دماي 275K    2) دماي 1   C°°°°  
  
  
  
20) دماي 275K    4) دماي 3   C°°°°  
  

1% و چگالي 63غلظت محلولي از نيتريك اسيد با درصد خلوص  -230 5
g

/
mL

1برابر چند مولار است؟  
3 63(HNO g mol )

−−−−= ⋅= ⋅= ⋅= ⋅  

  1 (45/9  2 (1  3 (5/7  4 (15  

  
  
  
  
  
  
  

  شيمـيشيمـي  سال سوم دبيرستانسال سوم دبيرستان

  محل انجام محاسبات
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A
C
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  است؟ نشدهكدام مطلب درست بيان  -231  1515151515151515
  ي وارونه دارد.   ي مستقيم و با غلظت رابطه ) درصد تفكيك يوني با دما رابطه1  
  شوند.   صورت مولكولي حل مي صورت يوني و كمي به طور عمده به در آب به 3NHو  HFهايي مانند  روليت) الكت2  

  شوند.  طور كامل تفكيك يا يونيده مي در آب به HClو  NaClهايي مانند  ) الكتروليت3  
  شود.  ميمول يون در محلول ايجاد  3) از انحلال هر مول آمونيم سولفيد 4  

25در  -232 C°°°°  غلظت يونH++++  مولار فرميك اسيد  2/0در محلول[HCOOH]  35برابر 8 10/
مول بر ليتر است. درصد تفكيـك يـوني    ××××−−−−

  باشد؟ اين اسيد برابر كدام گزينه مي
  1 (29%  2 (8/5%  3 (9/2%  4 (25/7%  
  داده شده بين سه محلول ذكر شده صحيح است؟ ي كدام مقايسه -233
1) فشار بخار: 1   2 3> >> >> >> >  
1) دماي جوش: 2   2 3> >> >> >> >  
3) دماي انجماد: 3   2 1> >> >> >> >  
3) فشار بخار: 4   2 1> >> >> >> >  
  پا جزء كدام گونه از كلوييدها هستند؟   يونز و سنگكلوييدهاي ياقوت، ما -234
  كف -ژل -) سول جامد2  آيروسول مايع -امولسيون -) آيروسول جامد1  
  كف جامد -امولسيون -) سول4    كف جامد -ژل -) آيروسول3  
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